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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ECOLOGIA - MESTRADO PROFISSIONAL EM ECOLOGIA APLICADA À 

GESTÃO AMBIENTAL, REALIZADA EM 27 DE JULHO DE 2023 

Às 10:00 horas do dia 27 de julho de 2023, reuniram-se, no Salão Nobre do Instituto de Biologia 

da UFBA, os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ecologia - Mestrado 

Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental, nomeadamente: Prof. Dr. Doriedson 

Ferreira Gomes (Coordenador), a Profa. Dra. Luisa Maria Diele-Viegas (Representante 

Docente). O Prof. Dr. Pedro Luís Bernardo da Rocha (Representante Docente) está em férias. 

A reunião possui os seguintes pontos de pauta: 1. Informes, 2. Apreciação do parecer da 

solicitação de credenciamento da professora Candice, 3. Solicitação de mudança de data 

de defesa, 4. Solicitações de prorrogação de prazo de defesa, 5. O que ocorrer. Definida a 

existência de quórum, o prof. Doriedson deu as boas-vindas a todos e iniciou a reunião. 1. 

Informes. O coordenador informa que entrou em contato com o professor Cláudio Reis 

questionando sobre a continuidade dele como integrante do Colegiado. O professor respondeu 

via WhatsApp “...Como não consegui acompanhar o colegiado esse semestre, eu pretendo abrir 

minha vaga na representação docente...”. Sendo assim, o Colegiado possui, atualmente, quatro 

integrantes, com duas vagas livres. 2. Apreciação do parecer da solicitação de 

credenciamento da professora Candice Andrade. O professor Doriedson leu o parecer 

realizado pelo professor Pavel Dodonov, que recomendou o credenciamento da professora, 

fundamentado na experiência da professora no	desenvolvimento	de	trabalhos	com	pesquisa	

participativa,	que	é	um	tema	de	interesse	do	PPG;	os	temas	de	dissertação	sugeridos	pela	

docente	são	perfeitamente	compatíveis	com	a	proposta	do	PPG;	bem	como	na	experiência	

de	 gestão	da	docente,	 que	 já	 foi	Pró-Reitora de Cultura, Extensão e Assuntos Estudantis; 

Coordenadora Voluntária do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência; e Chefe 

de Departamento, tudo isso na Universidade Federal de Rondônia. O pedido de credenciamento 

da professora Lorena	 Candice	 de	 Araújo	 Andrade	 foi aprovado por unanimidade. 3. 

Solicitação de mudança de data de defesa. A discente Fernanda Rodriguez solicitou o 

adiamento da defesa da dissertação, que estava marcada para o dia 11/07 às 10h, no Instituto 

de Biologia, para o dia 19/07 às 16h via Google meet, alegando que os compromissos de 

trabalho de trabalho inviabilizaram a data anteriormente acordada. À época do pedido, o 
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coordenador do curso concordou com o pedido e autorizou a mudança de data ad 

referendum. A plenária concordou com a decisão do coordenador por unanimidade. 4. 

Solicitações de prorrogação de prazo de defesa. A discente Alexsandra Tosta dos Santos 

Oliveira solicitou a extensão do prazo de defesa da dissertação para o mês de outubro de 2023, 

alegando que as atividades profissionais (viagens a campo) dela impossibilitaram a conclusão 

do estudo. Considerando o que rege o Regimento Interno do curso, o pedido foi deferido por 

unanimidade. O discente Gladston dos Santos Silva solicitou a extensão do prazo de defesa da 

dissertação para o mês de outubro de 2023 para entregar um trabalho mais consistente. 

Considerando o que rege o Regimento Interno do curso, o pedido foi deferido por unanimidade. 

O discente Robert Silva Gomes solicitou a extensão do prazo de defesa da dissertação para o 

mês de outubro de 2023, alegando que as atividades profissionais (viagens a campo) dela 

impossibilitaram a conclusão do estudo. Considerando o que rege o Regimento Interno do 

curso, o pedido foi deferido por unanimidade. A discente Giselle Maria de Brito Cunha Corrêa 

solicitou a extensão do prazo de defesa da dissertação para o mês de outubro de 2023, alegando 

que houve alteração do tema da dissertação e que por isso precisará de mais tempo para 

desenvolver as atividades e concluir o estudo. Considerando o que rege o Regimento Interno 

do curso, o pedido foi deferido por unanimidade. A discente Catarina Orrico Morais 

encaminhou solicitação de prorrogação de prazo até o dia 30 de dezembro de 2023. O pedido 

foi negado por unanimidade em virtude da documentação incompleta (ausência da versão mais 

recente do trabalho) bem como pelo prazo que a discente ainda tem até o mês de outubro do 

corrente ano. 5. O que ocorrer. A representante estudantil informou que os discentes estão sem 

nota na disciplina Mini Simpósio IV, em que pese tenha sido informada que a Profa. Marina 

disponibilizou as notas dos discentes no SIGAA. Em seguida, a representante discente colocou 

algumas questões que recebeu dos estudantes: (i) os discentes que haviam se matriculado em 

Seminários II: Defesas e/ou Trabalho de Conclusão de Curso, no semestre 2023.1, e pediram 

prorrogação de prazo para defesa, os orientadores não estavam conseguindo aprovar a matrícula 

dessas disciplinas no semestre 2023.2; (ii) a discente Tayane questionou a necessidade de se 

matricular nas disciplinas do semestre 2023.2, já que havia trancado o semestre 2023.1 por 

questão de saúde; (iii) os discentes questionaram se eles devem se atentar para a data das 

reuniões ordinárias para envio ao colegiado do pedido de defesa do trabalho de conclusão de 

curso, já que a defesa sendo em outubro, deveria estar com tudo pronto e encaminhado para a 

reunião de setembro. O coordenador informou que providenciará os ajustes das demandas junto 
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à secretaria do curso.  Por fim, o coordenador sugeriu manter a última semana do 

mês para as reuniões ordinárias do programa, sendo assim fixadas: 31 de agosto, 28 de 

setembro, 26 de outubro e 30 de novembro, sempre com início às 10h e duração de duas horas. 

Não havendo mais nada a tratar, o prof. Doriedson Gomes encerrou a reunião, cuja ata foi 

lavrada, lida e será assinada por todas/os. Salvador, 27 de julho de 2023. 

 


